

# Когда прозреют зрячие?

...Я ПОЛОЖИЛ телефонную трубку и неожиданно поймал себя на мысли, что все, о чем услышал, — преувеличение, неправда. Предполагать, что несколько человек решатся наживать на чужом горе, еще было можно, но то, что это станет нормой поведения для десятков людей солидной фирмы, — верить не хотелось.

И вот я в гостях у звонившего вчера члена общества слепых Валентина Алексеевича Задеры.

— Как вы понимаете, — повторяет он свой рассказ, — ремонт квартиры слепым самим не осилить. Поэтому нам делают его мастера из производственного объединения «Ригас экспресис». Оплачивает этот труд Общество слепых республики. К сожалению, проверить их работу большинство из нас не в силах. Отсюда и все беды: качество ремонта подчас такое, что просто диву даешься — не соблюдаются элементарная технология и правила. А есть случаи и откровенного издевательства. Вот, например, у моей знакомой после ремонта невозможно было найти электрических розеток. Как потом оказалось, их заклеили обоями. Будто не она плохо видит, а тот, кто ремонтировал.

— Скажите, а в вашей квартире тоже недавно делали ремонт?

— Да.

— И никаких недоделок?

— Почему же? Просто после горё-мастеров ко мне пришел отец и переделал почти все заново. А так и обои были безалаберно приклеены, и потолок плохо выбелен, и полы не отшпаклеваны, и даже розетки не укреплены — отваливались.

— Неужели вы не жаловались в «Ригас экспресис»?

— Конечно, постоянно жалуемся. Но только от этих жалоб никакого толку. Приходят комиссии, проверяют, а безобразия с ремонтом продолжают.

После этого разговора мы с Валентином решили заглянуть к его соседям, у которых ремонт закончился совсем недавно или еще продолжается. Везде нас ждала одна и та же картина: обваливающаяся штукатурка, кое-как, в один слой, покрашенные оконные рамы и двери, бугры отклеивающихся обоев... Мастера «экономят» здесь буквально на всем: и на собственном труде, и на государственных материалах.

П. РАЗУБАЕВ.

Советская  
Молодежь

Рига

212 МАЙ 1987